

## 2023 CENTRAL COAST VIN GRIS OF PINOT NOIR

Calera's Central Coast wines are made from grapes grown by selected vineyards in California's Central Coast Viticultural Area. This delightful, European-style dry Rosé is made of 100% Pinot Noir. The wine is light in color, fruity, crisp, and flavorful. Perfectly suited for barbecues, picnics, and warm-weather gatherings, this Rosé brings a touch of fun to any occasion.

## VINTAGE NOTES

The 2023 growing season began with a long, wet winter and an early spring that led to a late bud break throughout the Central Coast. While moderate spring weather ensured a near-ideal bloom, the vines ripened slowly as the mild temperatures continued into summer. In a typical year, we would begin our Central Coast harvest in early September, but in 2023, our first pick was on October 5th. Fortunately, October brought beautiful sunny days in the upper 70s, ensuring excellent ripeness and a perfect balance between acid and Brix without dehydration.

## WINEMAKING NOTES

This elegant Vin Gris of Pinot Noir captivates with enchanting aromas of fresh strawberry and zesty orange peel, complemented by delicate hints of lavender. On the palate, it dazzles with bright flavors of ripe raspberry and grapefruit, leading to a crisp and vibrant finish.

## WINEMAKING

APPELLATION	Central Coast	E
VINEYARD	Asellus	
VARIETAL COMPOSITION	100% Pinot Noir	
FERMENTATION & AGING	Fermented and finished in stainless steel for 5 months	
ALCOHOL	13.9%	
PH	3.07	
ACIDITY	0.77 g/100 ml	

